

POKROK ZÁPADU.

Weekly Edition.

ENTERED AT THE POST OFFICE AT OMAHA, NEBRASKA, AS SECOND CLASS MATTER.

ROK XXIII. ČÍSLO 36.

OMAHA, NEBRASKA, VE STŘEDU 19. PROSINCE 1894.

Předp. rok Západu \$2.20 na rok
Kulturnou Amer. \$3.00 na rok

Novým odběratelům.

Novým odběratelům, kteří začnou předplatit na "Pokrok Západu" a "Knihovnu Americkou," nabízíme mimo našich premií krásný historický román "Bláha Hora", od našeho úplně zdarma. Mimo toho budeme od ledna 1895. doufat, že mnozí krajané použijí výhodné této příležitosti znamenající úctě VYD. POKROKU ZÁP.

NOVE ZPRÁVY DOMACÍ.

Kronika událostí.

Úroda v Iowě.

V úterý vydána iowským státním výborem hospodářským konečná zpráva o sklizni letošní a vyjádřila z ní následovně: Korný bylo průměrně 12 bušlů z akru; k tomu sázeno jí 6,738,970 akrů a sklizeno je 80,867,640 bušlů, v odhadnuté tržní ceně \$36,394,488. 60 procent vět korný posekáno na krmivo. Ozimky seto bylo 1,864 akrů, průměrná úroda obilnina 167 bušlů a celkem sklizeno 312 bušlů v ceně \$1,775,469. Oseto 564,770 akrů a sklizeno 7,239,905 bušlů v ceně \$3,475,141. As 2,250,000 bušlů pšenice sázeno již bylo. Osva oseto bylo 29,719 akrů a sklizeno ho 96,256 bušlů v ceně \$26,112,578. Kukuřice sázeno 1,554,650 bušlů v ceně \$663,449. Ječmene seto 501,631 akrů a sklizeno 9,318,970 bušlů v ceně \$3,687,508. Lenu seto 216,436 akrů, semena sklizeno 1,731,488 bušlů v ceně \$2,077,785. Země sklizeno 4,703,804 bušle v ceně \$3,104,470. Sena sklizeno 25,000 tun v ceně \$22,125,000.

"Odpuštějí se hříchové troji".

Cincinnatijský pekař John Bauman jest dobrák od kosti. Před 2 lety uprchla jeho manželka se známým politikářem Johnem Kleinem; zároveň sebrala celé jmění a manželka, takže Bauman zacháti musel svého obchodu a vyhlíti se ku svým provdaným dětem. Uprchlíci hýřili po celém světě na východě a když peníze došli zanechal Klein John Baumanna v Baltimore a beze stopy zmizel; od té doby živila se nevěrnice stěním prádla. Konečně počala Baumannová toužiti po své dřívější domácnosti a za pomoci svých přátel přiměla Baumanna k tomu, aby jí odpustil. Kajetel hříchů vrátil se počátkem týdne do domku svého manžela, aby s ním opětně žil a strasti manželské sdílela.

Dílo sílence.

V úterý odpoledne spáchána byla 5 mil jihozápadně od Ridgeportu, Mo., děsná trojnásobná vražda a sebevražda. David G. Spragg, který byl šleností zavraždil žeznicí nožem manželku a dvě děti své, smrtelně poranil dvě nevlastní děti své, načež životu svému koně učinil.

Smělá loupež.

Ze Cedar Rapids, Ia., oznámeno v úterý, že v pondělí kolem 2. hod. odpolední vylopan byl v nedalekém městečku Fayette zlatník a kleotnický obchod Henry Boise a že s ním bylo za \$12,000 hodinek, stříbrného nádobí a různých klenotů, jakož i \$850 na hotovosti uloupeno. Loupež, pokud známo, spáchána byla dvěma lupiči a k odvezení lupu použito bylo vozu, kterýž před krádeží čekal. Úřady doufají, že se s tím lupičem na stopu dostanou.

Srážka v tunelu.

V úterý večer udála se v Chicagu v tunelu Washington ul. srážka dvou lanových kár, při čemž jeden muž smrtelně a 15 jiných těžce poraněno, dlouhá pak řada jiných lehkými pohmožděninami vyvázala. Srážka způsobena tím, že skřípeč, jímž lano drženo, právě při vjíždění do tunelu praskl, následkem čehož se varustajících rychlostí, kteráž ani utažením brzd zmírěna býti nemohla, kára do tunelu vjela a tu do káry před ní jedoucť vrazil. Srážka byla tak prudkou, že oba vozy úplně roztržštěny a k dovršení smutku tím vzniklého vypukau v troskách ještě požár a jen rychlým zakročením jest co děkovati, že několik raněných, již v troskách uvězněni byli, neuhobelo.

Chťi stávkovat.

Z Reynoldsville, Pa., oznámeno v úterý, že členové hornické anie vyzváni byli nepodrobovati se snížení pětiprocentnímu, kteréž osmi společnostmi počátkem tohoto měsíce rařženo bylo. Očekává se, že tohoto vyzvání uposlechnuto bude a že do konce měsíce 10,000 horníků na stávce nalézati se bude.

Naše dráhy a telegrafy.

Jsou-li dráhy a telegrafy znamenitým civilizací, tu Spojené Státy stojí v čele veškerého ostatního civilizovaného světa. Jest totiž v Americe 218,871 mil železničních tratí, což jest o 31,000 mil více, než celý ostatní svět má dohromady. V Evropě jest 144,359 mil tratí, v Asii všeho všudy pouze 23,319 mil a v Australii 12,685 mil tratí. Ze zemí evropských nejvíce tratí železničních má Německo a sice 27,451 mil, načež přijde Francie se 24,014 mílemi; Španělsko je poslední se 6,679 mílemi. Telegrafního spojení jest na celém světě celkem 1,062,543 mil, z čehož 511,625 mil jest v Americe, 380,278 v Evropě, 67,481 v Asii, 21,562 v Africe a 47,535 v Australii.

Podvodník zatčen.

Mezitím, co veškerá téměř policie ve všech možných světa dílech po podvodném pokladníkovi "Shoe and Leather National banky" v New Yorku, S. C. Sealy, pátrala, procházal se tento zcela pohodlně po Chicagu a nebýt toho, že v slabém okamžiku jednomu novému známému svému a minulostí svou se světil, mohl býti ještě dnes na svobodě. Sealy po svém útěku odebral se přímo do Chicaga a zde ubytoval se v jednom z předních stravních domů pode jménem Fr. Dale-a. Za ten čas, po kterýž v Chicagu byl, seznámil se s jistým H. F. McFarlandem, jemuž světil se, že bance, v kteréž zaměstnan byl, téměř čtyřikrát sto tisíc dolarů zpronevěřil, a tento máje naději na tučnou odměnu \$5000, na polapení a usvědčení jeho vypsanou, udal to jednoduše policii, kteráž milého Dale-a, alias Sealyho, v úterý v bytu jeho zatkla. Prvý den zatčený rozhodně popřal, že by byl tím, na něhož zatykač vydán, lež ve středu se rozmyslil, policii se vyznal a zároveň prohlásil, že volným jest do New Yorku se vrátiti. Sealy tvrdí, že k okradání banky sveden byl právněkem Bakerem, kterýž také celý zisk z okradání dotyčného měl a na Sealy nyní, an Baker samovraždou spáchal, pouze zodpovědnost zůstala.

Náš vývoz.

Dle zprávy statistické úřadovny byl vývoz za měsíce listopad následovně: Minerálních olejů vyvezeno za \$3,696,381; bavlny za \$32,808,846; chlebovin za \$7,878,112; za \$2,169,407 dobytka, za \$1,303,507 čerstvého masa, za \$2,480,933

slaniny, za \$932,296 uzeniny a za \$2,856,568 sádla.

Cyklon na jihu.

Z Baton Rouge, La., oznámeno v úterý, že cukrovar na plantáži Southwoodově v Ascensionparish cyklonem rozmeten byl, při čemž 6 osob v troskách pohřbeno bylo. V Omega též způsobeny cyklonem značné škody a podobně i v Nolan několik domků rozmeteno bylo. Na Alhambra plantáži byla velká dvoupatrová budova cihelná cyklonem rozmetena a jeden černoch při tom okamžitě usmrčen a tři jiní těžce poraněni. — Podobné zprávy, jako z Louisiany, došly téhož dne z některých míst Alabamy a Floridy a škody vichřicí touto způsobené sáhati budou do států. V Selina, Monte Valo a Hazen, Ala., byly na bavlně a sádech nezměrné škody způsobeny a značné budov poškozeno. V okolí Westville, Fla., bylo značně budov rozmeteno a několik osob padajícím troskami poraněno. Dle posledních zpráv bylo řádění cyklonu v okolí Westville, Fla., mnohem zhubnější, než z počátku za to se mělo, neboť dráha cyklonu v místech těch byla přes 8 mil dlouhou a značně širokou a v pruhu tom vše obětí dravého živlu se stalo. — Též i z Forsythe, Ga., oznámeno, že okolí tamní cyklonem zasaženo bylo a škoda tam způsobená při nejmenším na \$50,000 odhadována jest.

Zaslouží provaz.

V Guthrie, Okla., zatčen byl ve středu učitel Austin pro nelidské ztýrání jedné žačky, kteréž za následek smrt téže mláďe. Austinova manželka, kteráž v téže škole vyučuje, postěžovala si mu totiž, že 16letá žačka B. Smithova prý ji urazila, což rozlobilo jej tou měrou že dítku si zavolal, nemilosrdně ji zmlátil a konečně, srazil ji k zemi, oběma nohama na ni skočil, při čemž čtyři žebra jí přelomil. Austin nalezá se ve vězení a zeměli děvo, jak lékaři se obávají, tu již stě lynčován neujde.

Pacifické dráhy.

Kongresu bude v brzkou záměnatvati se s dráhami pacifickými, neboť v den 16. ledna budou první pacifické dluhopisy, zaručené vládou spolkovou — v obnosu \$2,362,600 — splatny a v listopadu musť býti zaplacen dluhopisy ve vší dvou milionů dolarů. Dráha Union Pacific nemá peněz, jimiž by dluhopisy své mohla zaplatit a dráha Central Pacific má sice skoro šest milionů dolarů ve svém urovořacím fondu, vznikly prý ale pochybnosti, zdali těchto peněz ku zmíněnému účelu lze použiti. Není pravděpodobno, že by kongres do 16. ledna přijal opatření, kteréž by umožnilo prodloužení dluhopisů, a tu nezbude asi Strýci Samovi nic jiného, než zaplatit a poněvadž se může dlužiti peníze na tři procenta bude proň výhodnější zaručený dluh pacifický zaplatit a tak dráhy ve své úplné držení uvěsti, než aby platil vyšší úrky na prodloužené dluhopisy. Dostane sice majetek, který má značně nižší cenu, než jakou zaň zaplatí, nepovede se mu ale při tom o nic hůře, než mnohým soukromým osobám, jež se daly svěsti ku podepsání smének jiných lidí a pak za ně musí platit.

Okradli každého.

Do Kansas City, Mo., došla v úterý z rána zpráva, že expresní vlak dráhy Rock Islandské, na sever jedoucť, zastaven byl na mostě přes řeku Red vedoucť, as 3 míle jižně od Terrell, I. T., pěti zakuklenými lupiči, kteří zřizence expresního k otevření vozu přiměli a

KRAJANÉ!

Uvádíme Vám v známost, že jsme otevřeli firmu pod jménem

South Omaha Live Stock Commission Co.,

totož p. A. L. Williams a dobře známý krajan p. Fr. Pivočka.

Tato firma má nejlepšího ručitele a nejspolehlivějšího prodáváče v jatkách. Proto žádáme farmery, by na nás dobytek ku prodeji zasílali.

Za všecko se ručí.

South Omaha Live Stock Co.,
1666m Office: 117 Exchange Bldg., So. Omaha, Neb.

ČINÍ SLAVNOU PRÁCI.

Paine-ův Celery Compound vyjasňuje tisíce domovů.



Jak bolestně jest patřiti na své milé, jak postupně ztrácí naději na život a vadnou.

Není domova, sebe lépe střeženého, jenž nechoval by milého, o nějž obavy nikdy neustávají.

Otec a matka klesá buď pod svými starostmi, neb sestra či bratr hubne, bledne a slabne den ode dne.

Do takovýchto zármutkem střežených domovů přichází Paine-ův Celery Compound jako posel milosti. Nalezá se zajiště blízký přítel, jenž děkuje zotavení své z vysilující nemoci Paine-ovu Celery Compound. Každý domácí lékař, z jakékoli školy, doporučuje jej a vypravuje o jiných, již učiněni byli uživáním jeho silnými. Toto jest obyčejná povídka o vstupu tohoto podivuhodného čistitele krve a sířitelé nervů do tak mnoha domovů v každém městě a osadě ve Spojených Státech.

Vrať zdravou nervovou činnost srdce; vyslá čistiť a bohatší krev skrze složité cévy a komory tohoto životního orgánu a pravidluje činnost jeho regulování nervového systému.

Paine-ův Celery Compound léčí rychle a úplně všechny nepravosti z nečisté krve a špatné střežení nervů a nerovných středisk vzoikajících.

Pan Claud Clary, podobiznu jehož manželky zde přinášíme, píše ze svého domova v North Topeka, Kas., následovně:

"Trpěl jsem nervosností po léta a použil jsem rozličných léků, z nichž však žádný mi neprospěl. V této sezóně napaden jsem byl opět prudce nemocí a zkoušil jsem Paine-ův Celery Compound. Jedna láhev mne valně ulevila a využíval dvé láhve, jsem dnes tak zdravým, jako kdykoli jindy. Moje manželka užívala téhož léku s velikou úlevou. Odpověřil jsem jej několika svým přátelům a jsem jist, že jsou s ním spokojeni."

Zkuste jej jednou a přesvědčete se osobně.

když otevření pokladny se jim nepodařilo, do ostatních vozů vnikli a všechny cestující o vše, co cenného u sebe měli, obrali. Celkem uloupeno as \$800 na hotovosti, 15 hodinek a značné jiných klenotů.

Zavražděn lupič.

V Clevelandu zavražděn byl ve středu po 2. hodině ranní Wm. H. Price, jeden z předních obchodníků clevelandských a sice lupič, kteří do obydlí jeho v číslu 174 Hawthorne ave. se byli vloupali. Price probuzen byl hlomozem, lupiči způsobeným, sotva že však do dolejšího poschodí sešel, byl jedním z lupičů spozorován a do

prsku střelen, takže smrt v několika minutách následovala. Lupičům nepodařilo se dosud přijíti na stopu.

Přeprav bude dražším.

Z Chicaga oznámeno ve středu, že zápas anglických společností přeplavních, následkem jehož ceny přeplavu značně sníženy byly, jest již u konce, neboť společnosti přišly k tomu náhledu, že samy sobě tím nepomohou, ba naopak, že snižováním cen jen vlastní zájmy své poškozují. Následkem toho zanechaly "fajtu" a místo toho se spojily, tak že nyní ceny na dřívější výši uvedeny budou.